

疑遭继母殴打,被父母抛弃,在社会各界鼎力援助下,罹难重生的非婚儿余中宝终于回到信阳家乡。如今,这个仍在康复中的孩子又面临一个巨大的难题——

余乐意,小中宝等你回来上户口

本报记者 张 勇 杨长喜

新闻回放:4岁男孩疑遭继母毒手,引发“余中宝事件”

2007年6月13日,在老家浉河区吴家店镇出生后,小中宝便命运多舛。由于是非婚生育,过完百天,小中宝还在郑州上大学的父亲余乐意和母亲王霞便将孩子交给小中宝的爷爷奶奶抚养。

2008年春节过后,余其福和老伴儿方恒琴便带着孩子去北京打工。“在北京打工期间,余乐意没有打来一次电话,更没有给我们寄钱,也没有给小中宝买过东西。直到2011年春节,他带个女孩儿来北京过年,我才知道小宝的妈妈和他分手了,这个女孩儿是在网上新交的女朋友,叫李超丽。”余其福对记者说。

2011年春节,父子两人围绕孩子的问题闹得很不愉快。想到几年来,余乐意对孩子的不管不问,再加上自己收废品也不是个好差事,孙子也需要好的生活环境,余其福决定把小宝交给余乐意带回郑州抚养。“他们带走小中宝后,我一再叮嘱余乐意看好孩子,说要是养不好我再把小中宝接回来,余乐意一直说不用。谁知道才39天,就发生了天大的事!”余其福说。

“小中宝要死掉了,爸,你说这孩子还救不救?”2011年4月18日夜,余其福接到儿子这样的电话时,不啻于晴天霹雳。

“咋能不救呀?你赶紧打120。”“没钱。”“没钱你就是跪下求医生,也要先救孩子呀!我这就打车去郑州给你送钱!”

原来,事发夜里,余乐意在KTV上班,将小中宝交给了后妈李超丽照顾。李超丽在给余乐意打电话时说,她晚上出去买了些凉菜,准备等余乐意回来,就把孩子放在了厕所里,回来之后发现,小中宝躺在地上,四肢乱弹,半拉脑袋没啦,奄奄一息。

小中宝被送到郑州市第二人民医院时,医生告知小中宝只有0.3%的成活概率。经检查,小中宝缺失的颅骨达12×10厘米,右边脑细胞几乎完全缺失,左半身行动严重受损。在该院第一次开颅手术后不久,小中宝又转到郑州大学第一附属医院接受手术。

手术中,小中宝的部分头骨和脑组织被切除的情况下奇迹般地活了下来,并恢复了意识。对着爷爷奶奶,小中宝直喊“痛、痛——妈妈打!”而就在小中宝刚清醒时,父亲余乐意却和女友李超丽带走小中宝2000多元的治疗费,从此消失了。

由于要做颅骨修补手术,在小中宝清醒后不久,再次转到上海儿童医学中心住院治疗。2011年11月24日,小中宝又被送到上海阳光康复中心下属属志康复医院接受康复训练。刚入院时,小中宝只能在爷爷的搀扶下,一瘸一拐地勉强行走,左上肢屈曲痉挛,几乎不能动弹。入院后,院方给小中宝制定了一套全面的康复治疗方案,并由责任治疗师负责,每天进行运动训练、肌肉牵引、平衡训练、针灸推拿和水疗等一系列治疗。

经过一年多的康复训练,2012年12月,小中宝终于出院了,回到了信阳家乡。

小中宝的遭遇,经网友“左左妈”牵头的“天使妈妈救助公募平台”、央视12套“暖春行动”等多家媒体的关注,成为轰动社会的“余中宝事件”。



小中宝在吴家店镇阳光幼儿园快乐学习。



余其福指着小中宝的头让记者看治疗后的伤痕。

率真活泼,小中宝阳光的脸上没有阴霾

“这位老师怎么称呼?”21日,记者在浉河区吴家店镇阳光宝贝幼儿园采访时,向其中一位老师。

“我姓朱,叫朱丹。”老师回答说。

“大猪的猪!”小中宝立即接上了。

“那以后你就叫我大猪好不好?”朱丹老师笑着问小中宝。

“不好,我只想叫你老师!”小中宝想了想,回答说。

“来,叔叔给你和爷爷拍张照片!”小中宝乐呵呵地跑到幼儿园院子里的滑梯旁,与爷爷

拍张合影之后立即提出了要求:“给我看看!”

在老师眼里,小中宝是个好孩子:他五官姣好,让人忍不住想去亲一口;他思维活跃,组词造句能力较其他孩子更为出色;他善于交流,有什么想法都会与老师和同学们分享;他团结同学,在下楼时同学们会争相扶着他。

在幼儿园里,记者看到小中宝手胳膊和腿上还戴着康复设备。“孩子的大脑里植入了钛合金网罩,从大脑到身体内安装了积液引流管,这两样东西在体内永久不

再取出了。”余其福指着小中宝的头对记者说。

余其福说,今年过年后,想着孩子快到6岁了,不上学不行,就把小中宝送到镇上的幼儿园。“孩子很懂事,尽管他受了这么大的苦,但在他脸上看不到忧伤,整天笑呵呵的。这里的老师对小中宝很好,都千方百计地照顾他。”余其福说。

该幼儿园的负责人告诉记者,只要开具村里的证明,幼儿园可减免小中宝一定的入园费用。

消失的父亲,看余乐意扭曲的人生轨迹

1985年出生的余乐意打小在父亲的眼里是个学习好的孩子。

从吴家店初中毕业后,余乐意考入信阳市二高。“就是在上高中时,发生了变故。上高中时住校,我们在家种地,很少管他。谁知他老是偷偷出去上网,被学校开除。高中没上完咋行?我又托人把他送到信阳市八高继续上学。”余其福说。

2004年,余乐意考入平顶山学院上二本。“他上大学时我送去的。儿子终于考上大学了,我们全家人都很高兴。当时包括学费和

生活费,我给了他7000元。后来从老师那得知,他竟然没有交学费,而是在外和女朋友租房住。他女朋友是他的校友,也就是小中宝的生母,1984年出生,当时读专科。上了一年半大学,他就不上了,和女朋友一起去山东搞传销。他们搞传销把我也骗去了,我到山东一看是传销,就赶忙回来了,并通知所有的亲戚,不要上余乐意的当。”余其福说。

余乐意搞传销不仅没有像传销鼓吹的那样赚大钱,反而赔个精光,和女朋友灰溜溜地到郑州打工。这期间,他打工不仅没挣

到钱,反而伸手向老父亲要钱。2009年,余乐意和女朋友分手。不久,他在网上结识了现在女友李超丽。

1985年出生的李超丽,初中文化,老家在新密市农村。她早年丧母,父亲又给她找个后妈。她在和余乐意认识前就结婚了,并育有一子,离婚后,孩子由男方抚养,她一个人在外打工,多年不回老家。

提起余乐意,余其福就老泪纵横:“没有这么狠心的人。自己的孩子受这么大的灾难,他竟一逃了之。逮住他让他坐牢都不亏。”

找不到父亲,小中宝成了“黑户”

“小中宝马上就要上小学了,还没上户口,真是急死人呀!”余其福对记者说。

21日上午,记者就小中宝户口一事到吴家店镇政府了解情况。该镇相关负责人随即联系了镇派出所。据民警介绍,给孩子办理户口,需要孩子父母的结婚证、出生证等。因为这孩子是非婚生育,父母没有结婚证,按照相关规定,必须父亲到场做亲子鉴定。

“小中宝以后还要继续进行康复治疗,现在家里亏空了,我还要出外打工挣钱。我打算给小中宝的户口办好,带他到外地上学,因为当地人都知道了他的身世,不利于他今后的成长。”余其福说。

找不到亲生父亲,就做不成亲子鉴定,做不成亲子鉴定,小中宝就上不成户口。

余乐意,你在哪里?小中宝等你回来上户口。



当时小中宝被打伤后在郑州大学第一附属医院治疗刚清醒时,奶奶方恒琴抱着孩子痛哭流泪。